



今天市区天气
晴间多云
南风4-5级
21~32℃



明天市区天气
多云
南风3-4级
19~30℃



后天市区天气
阴
南风3-4级
21~28℃

今明两天市区均为多云天气

最低气温19℃，最高气温32℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日,全市以南风为主,最低气温19℃,最高气温36℃。市区最高气温29℃。

今天全市晴间多云,南风为主。明天全市晴转多云,南风不大。后天全市多云转晴,南风为主。

烟台市气象台 6月 15 日

17时发布天气预报:

高温黄色预警信号,受大陆暖高压脊影响,预计16日、17日两天,莱州、招远、龙口、蓬莱、福山、栖霞等区市最高气温可达35℃以上,局部地区超过37℃。海阳最高气温26℃、其他区市32℃左右。请注意防范高温天气对户外

作业、城市生活等带来的不利影响。

烟台市区,16日白天,晴间多云,南风4-5级,最低气温21℃,最高气温32℃。

17日,多云,南风3-4级,19~30℃。

18日,阴,南风3-4级,21~28℃。

烈日下,他们挥洒汗水擦亮城市

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 马小花 袁磊
摄影报道

昨天上午10:30左右,炙热的阳光下,张春芳途经胜利路一处公厕洗手台时,进去狠狠洗了一把脸。

“汗太多,眼睛有些睁不开。”洗完脸之后,张春芳笑着说。张春芳是中环洁的一名环卫工人,负责芝罘区胜利路段的保洁工作。

昨天是港城入夏后首个高温预警天气,张春芳早上5点左右到路段之后,拿着大扫帚将自己的路段普扫一遍,身上就被汗水湿透了。

打开张春芳的保洁车,里面装的全是工具,扫帚、笤帚,用来刮野广告的壁纸刀,用来擦护栏和垃圾箱的抹布,用来铲路上撒漏土的铁锹等。一上午的时间里,她在胜利路上巡回保洁,不时从工具箱里取用相应的工具,捡拾垃圾、擦垃圾箱等,橙色的保洁工作服更是湿了干、干了又湿。

由于出汗太多,张春芳比往常多拿了一瓶水,站在路边咕噜咕噜喝了几口。“不敢多喝水,喝了多就要去厕所,耽误干活。”



张春芳是个爽朗的人,说自己并不觉得辛苦,就是很喜欢这份工作,所以十几年的寒风酷暑都坚持下来了。“这几年机械保洁多了起来,我们的工作量比以前少了很多呢。”她说。

尤其让她感动的是,每年夏天,不仅单位会发放西瓜、水、绿豆汤等防暑物资,路上还经常有不认识的人,过来送她一瓶水、一个西瓜,还有路边店铺的人招呼她进屋乘凉。

张春芳今年59岁,从事环卫保洁工作已经十余年。大海阳路、北马路、文化路、通世路

……她掰着手指头跟记者数着自己曾经保洁过的路段,眼里满是自豪,“道路干干净净,大家走起来也开心,外地人来咱这儿,也会有好的印象。我觉得我也为烟台做着贡献呢。”她笑着说。

在港城,还有很多像张春芳一样的环卫工人在烈日下坚守着。记者从市城管局环卫中心了解到,室外人工作业要避开高温时段,减少露天连续作业时间。高温时段增加道路机械化清扫频次,缩短连续作业时间,增加轮休次数,保证劳动者身体健康和生命安全。

高温作业如何防中暑?

可采取轮班作业,减少高温工作时间

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 王朝霞 曾颖雪)炎炎夏日,大家都喜欢待在舒适的空调房里,然而有许多岗位的劳动者却需要坚守在高温环境中,比如建筑工、清洁工等。对此,烟台市疾控中心提醒高温作业的劳动者要预防职业性中暑。中暑对我们来讲并不陌生,多数人都有过轻微中暑,但是热射病、热痉挛和热衰竭这三种重症中暑还是很严重的。其中最严重的是热射病,如果治疗不及时,可能会导致死亡。

高温作业如何防中暑呢?专家建议,避免或减少夏季高温时段露天作业,可采取轮班作业,减少高温工

作时间;室内安装空调、风扇,有条件的企业尽量自动化,降低工人劳动强度等;可以饮用绿豆汤、含盐清凉饮料,多食用鸡蛋、牛奶、豆类、果蔬等;就业前和入暑前的职业健康查体也很重要,有未控制的高血压、糖尿病等疾病的人不宜从事高温工作。

一旦出现中暑应该立即脱离高温环境,到通风阴凉处休息,对症处理;病情严重的,及时就医。烟台市疾控中心还提醒高温岗位劳动者,由于高温作业引起的中暑是一种法定职业病,一旦发生中暑,除了及时治疗外,还应到职业病诊断机构申请职业病诊断。

烟台临港工业学校 举办艾滋病防治健康讲座

本报讯(通讯员 孙蓬祚 摄影报道)6月13日,烟台临港工业学校邀请区疾病预防控制中心艾滋病防治专家徐畅到学校开展“青年学生艾滋病防治知识”专题讲座。旨在切实加强新时代学校预防艾滋病工作,提高在校学生艾滋病防治知识知晓率,更好地宣传预防艾滋病知识和自我防护技能。

讲座中,徐畅深入浅出地为同学们讲解了艾滋病的致病原理、发病状况、传播途径、防治措施及国家对艾滋病的“四免一关怀”政策等相关知识,用鲜活的事例、翔实的数据以及生动的图片,让同学们深刻地了解和明白艾滋病的危害、防治艾滋病的具体措施及学生在预防艾滋病工作中所发挥的重要作用。徐畅建议同学们要提高自我保护意识,在日常生活中做到洁

身自爱,杜绝危险行为的发生。

讲座过程中,开展了有奖答题互动,现场气氛活跃。同学们都表示获益颇丰,学会了如何科学预防、有效阻断艾滋病传播。

本次讲座让同学们了解了艾滋病的相关基础知识,掌握了艾滋病预防的方式和方法,消除了恐惧心理,增强了自我保护意识和社会责任意识,对本校加强艾滋病防控、促进学生身心健康、营造良好校园环境起到了积极的作用。



“御花园里话养老”系列文章

搬家! 从南京到御花园

作者:李平

2022年秋天,经过慎重仔细地考察,我们决定从南京迁居烟台高新区御花园老年养护中心。忙了一个月把生活用品一件一件装箱发快递运到烟台,5次快递共15个大纸箱,每个纸箱20多公斤。收件人是御花园接待管家宫丽丽。她一个一个地把箱子从门卫处拖到我15号楼1202家中。在网上预购赴烟台的车票及来烟前的报备事宜都是丽丽在微信上仔细地指导我们办理的,她认真负责的精神让我们深感敬佩。

2022年10月27日,我和老伴上了从南京到烟台的火车。御花园的车在烟台南站等着接我们。但是,这次来烟的旅途却一波三折。

当火车行驶到一半多行程时,我们突然接到烟台的电话,告知南京玄武区出现一例新冠阳性病例,因此我们到达烟台站后要立即集中隔离。我们两人都身患多种疾病而且只随身带了一天的药品,加上连日来搬家疲惫不堪,半夜到烟台后要马上被拉走隔离怎么受得了? 病情发作怎么办?

情急之下我打电话给宫丽丽把突变的情况及我们的无助无奈对她说,当时已经是晚上7点多,再有两个小时火车就要到烟台南站了。丽丽安慰我们说:“你们是御花园的人,御花园一定要管的。”又说马上向宋华西董事长报告。稍后宋总和我们通电话告知我们不要因着急影响身体,

他马上与防疫部门协商。

火车离烟台南站只有半个小时路程时,终于等来了董事长的电话,他告诉我们防疫部门同意我们到站后7天居家隔离。

可以回御花园、可以回家了,可以想象我俩听到这个消息时是何等激动。出站后又办了许多手续填了好几个表,当车到御花园大门口时已经是夜里11点半了。当天夜里很冷,下车时看到宋华西董事长和隋修华师傅居然还站在冷风里等着接我们。我爱人的眼里立即涌出了泪花。董事长严格按照居家隔离要求进行了安排,并嘱咐我们好好休息才离开,此时已过午夜了。

隔离那几日,张荫庭及夫人

送来了鸡蛋、挂面、蔬菜、水果等生活用品,隔壁邻居邓月冬大姐送来了地瓜、芋头、红枣,楼上的刘英俊大姐给我们送来一箱莱阳梨和红枣……当我在微信上表示感谢时,他们发回一幅表情动画“我们是相亲相爱的一家人”。是啊,从董事长及夫人到每一个工作人员、每一个管家和御花园里每一个老兄弟姐妹,我们就是亲亲爱爱的一家人,御花园就是我们温暖的家,就是我们共同生活的一个温馨的家庭。

身在海外的女儿得知一切后,激动地给董事长发来短信表示感谢:“宋董事长,您好。知道了我爸妈在去烟台到御花园过程中所经历的一切,心中特别特别

感谢您和您的团队。如果没有您的亲力亲为、努力争取,主动承担各种责任风险,以及团队尽心尽力尽责的努力,我年迈体弱的爸爸妈妈肯定在寒冷的夜晚一下火车就被拉去隔离了。感谢您的同时,也特别敬重您的人品,在当下社会状况下能遇到这样全心全意为老人着想,这么有责任心有担当的您也是我父母和我的幸运,从今以后我的父母能在您和您的优秀团队组建起来的御花园安度晚年我也能真正放心了。”这也是我们夫妻二人的心声。

养老需求如排山倒海般到来,养老床位,越来越贵,准备养老,越早越好。御花园老年养护中心尊老热线:7399999